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ПЕРЕВАГИ ВИРОЩУВАННЯ КУКУРУДЗИ У ЗОНІ ЛІСОСТЕПУ 

 

Україна за останні десятиліття увійшла до ТОП-5 країн по вирощуванню 

та експорту кукурудзи. Посівні площі та висока врожайність кукурудзи зараз 

конкурує з іншими зерновими культурами. Саме тому на даний час значну 

кількість сільськогосподарських  угідь використовують для посіву кукурудзи 

на зерно.   

Яка ж зона має всі характерні особливості, властивості, щоб мати 

великий та якісний урожай кукурудзи на зерно? Безсумнівно такою є зона 

Лісостепу. Це центральна зона України.  У лісостеповій  зоні має  перевагу 

https://doi.org/10.32851/2226-0099.2022.127.2
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височинний рельєф. Клімат лісостепової зони помірний-континентальний. 

Ґрунти цієї зони добре зволожені, адже часто спостерігаються опади. Ґрунти 

Лісостепу є родючими, мають у своєму складі достатню кількість гумусу, 

який з кожним десятиліттям збільшується, що свідчить про раціональне 

використання цих земель.  

Саме через всі ці сприятливі фактори зона Лісостепу є найбільш 

оптимальною для вирощування багатьох культур, включаючи і зернові. 

Лісостеп характеризується теплою весною, літом та холодною зимою. Саме 

тому вирощування кукурудзи на даній території має перспективи, адже ця 

культура потребує достатньої кількості тепла, світла та вологи [4]. 

Кукурудза, на думку багатьох вчених, аграріїв, фермерів є 

універсальною, найпоширенішою та найважливішою сільськогосподарською 

культурою у світі, оскільки її вирощують як на продовольчі цілі, так і для 

виробництва кормів, круп, борошна, олії. 

Найкраще для зони Лісостепу обирати ранньостиглі та середньостиглі 

гібриди кукурудзи. Ранньостиглі мають вегетаційний період 81-90 діб від 

появи сходів до повної стиглості зерна (ФАО 150-199); середньостиглі – 

відповідно 101-110 діб (ФАО 300-399); 

Також важливо враховувати попередники для вирощування кукурудзи. 

У Лісостепу вона найкраще росте та швидше дає сходи після озимих, 

зернобобових, цукрового і кормового буряка, картоплі.  

Так як ця культура теплолюбна, то для того, щоб насіння проросло, 

мінімум температури має бути 8-10°С. Для появи сходів оптимальною 

температурою є 10-12°С. Якщо навесні можуть бути заморозки, то зниження 

температури матиме неабиякий вплив на появу сходів, і таке насіння може 

лежати в ґрунті до 30 діб, а вже після потепління має спостерігатися поява 

сходів. Оптимальною температурою для росту і розвитку насіння кукурудзи є 

відповідно 20-23°С. Саме при такій температурі ми можемо спостерігати 

активний ріст рослини та матимемо якісний врожай [3]. 

На перший погляд кукурудза є не дуже вимогливою культурою, але на 

здивування багатьох аграріїв саме вона потребує значно вищих норм 

внесення різного роду добрив, ніж інші зернові культури. Найефективнішим 

є використання гною і саме його часто вносять під оранку. Для прикладу, у 

зоні Лісостепу стала норма внесення гною становить 35-40 т/га. Також при 

внесенні мінеральних добрив потрібно звертати увагу на тип ґрунту, його 

родючість та на попередників. 

Щоб зберегти родючість ґрунтів та не довести його до деградації, аграрії 

мають правильно розраховувати сівозміну, боротися з бур’янами, правильно 

вносити добрива та обробляти ґрунт. 

Для ранньостиглих гібридів, які можна використовувати на силос та 

зерно густота рослин при достатньому зволоженні може зростати до 75-90 

тис/га. Рекомендована густота посіву кукурудзи середньостиглих гібридів 

становить 55-60 тис/га. 
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У зоні Лісостепу, щоб отримати більш рівномірні сходи насіння 

кукурудзи на легких ґрунтах, які швидко прогріваються, його найчастіше 

загортають на глибину 6 см. На ґрунтах з більшою вологістю глибину сівби 

можна зменшити до 4 см. 

Кукурудза вологолюбна, тому найбільше завдання перед фермерами – 

це контролювати ґрунтову вологу. Найбільший урожай кукурудза дає на тих 

грунтах, де був проведений правильний обробіток грунту, а саме глибокий 

основний обробіток. Адже  завдяки такому агротехнічному заходу 

зберігається та накопичується найбільша кількість вологи. У підсумку 

завдяки цьому агровиробництва отримують найбільший рівень урожайності 

та хороший стан грунту.   

Найвимогливішим етапом у вирощуванні кукурудзи є етап, коли вона 

формує врожай. Врожай кукурудзи, як правило, закладається з першого до 6-

го листка, тому до цього часу ми маємо захищати її від бур’янів 

агротехнічними методами, але якщо за допомогою цих методів не 

досягається результат, то застосовуємо гербіциди. 

І не менш головним завданням у вирощуванні даної культури постає 

контроль загущених посівів. Кукурудза вимоглива до тепла, а найбільше до 

світла, загущені посіви не мають допускатися на полях, адже затінення 

призводить до деформації форми рослини та низького, неякісного врожаю. 

Тим паче вона є світлолюбною культурою короткого дня [1-2]. 

Отже, зона Лісостепу є перспективною для вирощування кукурудзи. 

Якщо враховувати всі особливості даної зони, особливості культури, то 

можна досягти високого рівня урожайності. А за умови дотримання 

агротехнічних заходів, сівозміни, можна отримати не тільки високу 

урожайність, а й родючі ґрунти. 
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